



Клятва на Уставе

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

поздравляем учителей и школьников, а также Виктора Сиднева с началом четырехлетнего периода в должности мэра Троицка

кий джаз-оркестр, зал был празднично украшен, в фойе радовали глаз накрытые для фуршета столы.

Начало торжества ознаменовалось фанфарами и маршем юных барабанщиков. Председатель ТИК **Владимир Кириченко** огласил результаты голосования и вручил В.Сидневу символическое удостоверение Главы города. Затем Виктор Сиднев, возложив руку на Устав города и Конституцию РФ, произнес клятву служить верой и правдой народу Троицка и реализовать программу, которую своим большинством поддержало население.

Весьма торжественно прошла инаугурация избранного Главой города **Виктора Сиднева**, которая состоялась 29 августа в помещении Дома ученых на 41-м км. Площадь Сириевского бульвара была взята под плотный контроль ОВД и спецслужб области. Ждали губернатора. И он не подвел, прибыл на торжество почти без опоздания.

В холле ДУ гостей встречал троицкий район. Председатель Совета ветеранов города **А.И.Скопинец** выразил полную поддержку избранному с подавляющим преимуществом голосов новому мэру города и выразил надежду, что забота о ветеранах останется в центре внимания Администрации города.

Далее с поздравлением выступил губернатор области **Борис Громов**, который особо отметил будущую роль Троицка как наукограда в инвестиционной политике области. Он преподнес В.Сидневу символические часы, циферблат которых отсчитывает четырехлетний срок пребывания у власти. Депутат Государственной Думы **М.И.Васильев** подчеркнул нравственный аспект в деятельности новой власти местного самоуправления. Академик **В.А.Матвеев** высказал полную поддержку от ТНЦ и РАН по части программы Виктора Сиднева добиваться получения для

города Троицка статуса наукограда. Председатель Союза наукоградов области **Анатолий Долголаптев** со стороны Администрации области пообещал протянуть руку сотрудничества в деле налаживания единства интересов города и науки, приводя в пример положительный опыт наукограда Дубны.

Глава Подольского района **В.П.Москалев** преподнес Виктору Сидневу символический подарок — Атлас мира, там обозначен и Троицк в границах, которые устраивали бы и По-



Прибытие Губернатора

дольский район. Председатель Совета ветеранов города **А.И.Скопинец** выразил полную поддержку избранному с подавляющим преимуществом голосов новому мэру города и выразил надежду, что забота о ветеранах останется в центре внимания Администрации города.

После этих речей весьма оригинальным было поздравление детей, которые в стихотворной форме провозгласили десять пожеланий, встреченных аплодисментами зала.

В завершение официальной части Виктор Сиднев поблагодарил всех за поддержку его лично, программы, с которой он выступал на выборах. Особо отметил он роль своей семьи, единодушно принявшей трудное решение поддержать его выдвижение на пост Главы города.

Во второй части торжества состоялся концерт творческих коллективов города: Троицкий камерный хор, фольклорная группа, ансамбль Голениной... Все было, как всегда, прекрасно и на высоком профессиональном уровне.

О третьей части умолчим: было много речей, искренних пожеланий, поздравлений, тостов.

«И я там был, мед-пиво пил, по усам текло, да в рот не попало».

Юрий ПОЛЬ

Троицкий вариант



Городская газета

Издаётся с 1 апреля 1988 г.

№ 22 (1568)

ОТКРЫТОЕ ПОСЛАНИЕ НОВОИЗБРАННОМУ ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г.ТРОИЦКА СИДНЕВУ ВИКТОРУ ВЛАДИМИРОВИЧУ

Существует такое известное понятие: «Каждый несет свой крест». В Православном понимании — это не унылое брюзжание под тяжестью обстоятельств, а данное человеку Творцом **благое дело несения ответственности за себя и за других**. Поэтому и поздравляем Вас, дорогой Виктор Владимирович, с вступлением в должность.

Крест, доверенный Вам и, одновременно, выбранный Вами, гораздо тяжелее, чем это кажется сейчас, и это откроется еще впоследствии. Ответственность за жизнь столь многих людей, зачастую не согласных друг с другом, по-разному понимающих свое и общественное благо, — это действительно нелегкий крест, распинание. Особенно же в наше, разнузданное, развращенное по столь многим показателям время.

Настоящего успеха на этом пути можно добиться только любя людей, каждого человека. Хотя любовь — еще больший крест, но без любви (любовь может проявить и строгость, любовь — не распушенность) все становится бессмысленным, любые богатства, развитие науки, культуры и прочее. Как сказано в Евангелии: «...что пользы человеку приобрести весь мир, а себя самого погубить или повредить себе?» (Лук.9:25).

Сейчас верующих людей стало много, и не из-за того только, что это «модно», а просто мы открыли то, чего раньше не знали, от чего были отлучены. Как у выздоравливающего тяжело больного, у нашего народа постепенно восстанавливается утраченная историческая память.

Но главная цель нашего послания — не напоминание о «защите прав

верующих», (хотя и это немаловажно), а та же самая любовь. Нам не безразлично то, что происходит в обществе, и мы чувствуем нравственные силы церковного народа, могущего положительно повлиять на создавшуюся в России ситуацию. Мы видим благо в объединении усилий Церкви и власти на этом пути. Нравственно здоровому обществу гораздо легче решить большинство возникающих вопросов. Напротив, в больном, развращенном народе вал проблем будет только увеличиваться.

Так что, дорогой Виктор Владимирович, мы готовы (отчасти, конечно) разделить с Вами Ваш крест. Ваши добрые начинания мы поддержим, что-то — сами подскажем, иницируем, а если что окажется несогласным с нашей христианской совестью — не промолчим иотреагируем. Для Вашего же блага.

Кратко перечислим основные беды, по преодолению которых, считаем, необходимо и возможно наиболее плодотворное взаимодействие: наркомания, развращение молодежи и не только молодежи, убийства собственных детей — аборт, засилье сект, вредящих психическому здоровью не менее, чем те же наркотики. Особенно же обращаем Ваше внимание на серьезную и реальную поддержку многодетных семей. Без крепкой семьи нет будущего у России.

С уважением и любовью:

Священнослужители и православные верующие г. Троицка и окрестностей. Август 2003 г.

(Составитель послания — священник храма Казанской иконы Божией Матери с. Пучково о. Леонид Царевский)



Дела светские и духовные

РЕПОРТАЖ С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

нование — удаленность от районного центра, отсутствие прямого сообщения с ним, а также то, что в дер. Пучково находится имущество многих троичан.

Затем Совет быстро рассмотрел и утвердил вопрос об исключении из реестра муниципальной собственности проданных объектов: помещения магазина «Экотехнополис», помещения банка на Октябрьском пр. и др.

На имя председателя Совета Н.П.Кучера пришло **письмо** за подписью губернатора Московской области **Б.В.Громова**, в котором сказано: «Ко мне обратилась вдова погибшего Главы г.Троицка В.Н.Найденова — Елена Юрьевна с просьбой выделить двум ее сыновьям трехкомнатную квартиру в г.Троицке». Губернатор просил «... рассмотреть вопрос о возможности выделения сыновьям В.Н.Найденова трехкомнатной квартиры». Интересно, что депутаты не заинтересовались ни жилищными условиями семьи, ни возрастом сыновей. После обсуждения было решено представить этот вопрос на решение Главы города.

В перерыве я попросил председателя Совета **Н.П.Кучера** прокомментировать итоги выборов Главы города. Ответ: «Я все сказал, выступая по телевидению». На второй вопрос, имеет ли он моральное право оставаться председателем Совета депутатов после того, как на выборах его поддержало менее 9% избирателей, Н.Кучер ответил, что это совсем разные вещи и он не видит оснований для ухода с занимаемого поста.

Любопытно высказывание депутата И.Почечуева. По его словам, Виктор Владимирович будет проводить ту же политику, что и Вадим

Николаевич. Что ж, посмотрим.

После перерыва **В.Кириченко** рассказал об особенностях прошедшей избирательной кампании. Внеочередность выборов предопределила дефицит времени на их подготовку, тем более, что выборы проводились по новому закону, в котором еще много шероховатостей и нестыковок. В кампании принимало участие большое количество политологов. Наблюдатели буквально завалили избирательную комиссию жалобами — по 5-6 в день. В работе команды-соперника ощущалось стремление провалить выборы. В этой связи очень важным было указание губернатора Б.В.Громова: выборы в Троицке не должны быть сорваны. Если бы не контроль областных структур над ситуацией, еще неизвестно, чем бы закончились попытки сорвать выборы. Самой серьезной надо считать попытку адвоката Марочкина оспорить полномочия городской избирательной комиссии, что могло привести к срыву выборов. Другой пример. Областная организация партии «Яблоко» буквально накануне голосования, после 5 августа, потребовала пересмотреть состав всех избирательных комиссий и ввести в них своих членов.

Попытки сорвать выборы продолжались вплоть до завершения избирательной кампании. Так, на избирательный участок № 844 в школе № 2 утром 10 августа пришел человек 12 и часа два кричал, что нарушаются их права (скандал длился около 40 минут, но причина — недостаток закона о выборах в части процедуры начала голосования, а не чье-то желание помешать процессу голосования. — Прим. ред.). Из-за «действий» наблюдателей две комиссии представили свои протоколы только после 5 часов утра понедельника 11 августа (действия наблюдателей были в рамках зако-

на. — Прим.ред.). Троицкое кабельное телевидение не предоставило кассет с выступлениями кандидатов (как было условлено) и допускало фактическую цензуру официальных сообщений ТИК.

Но главное — выборы состоялись, и их результаты никто не оспаривает.

К концу выступления В.Кириченко в Совет пришел новый Глава города **Виктор Сиднев**. Он извинился за опоздание — был на заседании Совета директоров компании «Троицк-Телеком», на котором рассматривался вопрос об его увольнении в связи с вступлением в должность Главы города Троицка. Затем В.Сиднев вкратце остановился на первоочередных проблемах, которые должны решать власти г.Троицка. Так, будет проведена ревизия всех договоров о выделении земельных участков в городе, и Совет депутатов должен утвердить (или не утвердить) эти договоры согласно действующим городским нормативным актам. Новый Глава города рассказал о переговорах с областными структурами относительно границ города и Генерального плана его застройки. По мнению руководства области, границы города надо определять в соответствии с планом его стратегического развития.

Отвечая на вопрос о новой команде в Администрации города, В.Сиднев подчеркнул, что она будет формироваться по конкурсной системе подбора кадров. Заместители Главы города А.Медведев и С.Андропов подали заявления об уходе. Глава выразил надежду, что Совет будет играть большую роль в жизни города, более тщательно контролировать расходование бюджетных денег. К примеру, в начале июля Отдел образования сообщал, что для завершения ремонта школ требуется 1,4 млн. руб. В конце августа выясняется, что необходимо более 2,5 млн. руб. Но и на них нет даже сметы.

В завершение В.Сиднев поблагодарил депутатов за совместную работу и пообещал как можно реже использовать право вето.

Александр ГАПОТЧЕНКО



Депутаты поздравляют...

Первое после летних каникул заседание органа представительной власти — Совета депутатов г.Троицка было примечательно тем, что состоялось после прихода новой исполнительной власти. Как известно, в городском Совете половина депутатов находилась в оппозиции по отношению к прежнему Главе города, а другая половина во всем его поддерживала. На выборах победил лидер оппозиции Виктор Сиднев. Каков теперь будет расклад сил? Возникнет ли в Совете новая оппозиция исполнительной власти?

Совет рассмотрел вопрос о присвоении звания Почетный гражданин г.Троицка. Комиссия по присуждению Почетного звания предложила на рассмотрение Совета три кандидатуры, получившие наибольшее число голосов членов комиссии. Депутаты тайным голосованием избрали двух новых Почетных граждан г.Троицка: **О.Н.Крохина** — директора ФИАНа и **А.К.Назарова** — преподавателя Художественной школы и депутата Совета.

Жители расположенной по соседству деревни Пучково Наро-Фоминского района обратились в Совет депутатов с просьбой о переводе их деревни и прилегающих к ней территорий на кадастровый учет, учет в БТИ и о регистрации недвижимого имущества в г.Троицке. Ос-

НАКАНУНЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

21 августа, на пороге официального вступления в должность Главы города, Виктор Сиднев провел полуторачасовую встречу с редакцией газеты «Троицкий вариант». Со стороны редакции во встрече приняли участие выпускающий редактор Юрий Польш, члены редакционного Совета Сергей Скорбун, Константин Рязанов и стажер-журналист Сергей Рязанов. Заочно в интервью приняла участие известная жур-

налистка Екатерина Рыбас, задав три вопроса виртуально. Замысел встречи со стороны редакции состоял в том, чтобы с разных сторон взглянуть на нового мэра города, задать ему вопросы сразу после всей суммы предвыборных обещаний и накануне того, как доступ к нему будет перекрыт плотным графиком деловых встреч и бдительной секретаршей.

Юрий Польш. — Прежде всего, Виктор Владимирович, поздравляю Вас с впечатляющей победой на выборах. Не секрет, что симпатии нашей газеты были на Вашей стороне, хотя в период предвыборной агитации мы старались соблюсти объективность, публикуя как Ваши агитационные материалы, так и агитацию Ваших соперников. Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество газеты и вновь формируемой власти, и мы получим доступ к текущим делам, заботам и проблемам администрации, с тем чтобы информировать об этих делах жителей города и, с другой стороны, информировать Администрацию и Совет депутатов о проблемах, волнующих население.

Сергей Скорбун. — Какое у Вас впечатление о первых 10 днях, в течение которых вы по Уставу города должны были принимать дела у предыдущей Администрации?

Виктор Сиднев. — Во-первых, мы разговариваем накануне формального вступления в должность, поэтому за этот десятидневный период я ещё не сумел получить доступ ко всем документам о деятельности Администрации. Это ещё предстоит. Но есть вещи, которыми надо заниматься немедленно — это текущие вопросы, такие, как подготовка школ к 1 сентября, начало отопительного сезона и т.п.

Мы уже провели четыре совещания по этим вопросам с руководителями соответствующих отделов. Выяснилось, что деньги в бюджете не заложены в полном объеме на ремонт школ, хотя мы на Совете депутатов принимали такое решение.

Другая внеочередная задача — подготовка города к зиме, на следующей неделе начнем этим заниматься. Могу сказать, что мы входим в управление городом без «революций и потрясений»... Я думаю, что вот так, спокойно, и должно происходить смена власти, чтобы жители не чувствовали потрясений... Важно, чтобы переход происходил плавно. Завтра, так сразу, измениться ничего не может.

Это с одной стороны. С другой стороны, есть две темы, с которыми мы шли на выборы: первая тема — это наукоград, и мы провели уже несколько совещаний с Советом научного центра, на которых решили обновить пакет документов для представления в область, правительство, администрацию Президента, с тем чтобы заново инициировать процесс предоставления Троицку этого статуса. Во-вторых, в связи с этим недавно мы были с Анатолием Кузьминым в ГлавАПУ, где обсуждали границы города. Этот вопрос, если спор будет развиваться не как «спальный район», а как наукоград, весьма важен, поскольку необходимо иметь промзону, на которой будут развиваться наукоемкие производства. В существующих сейчас границах города такого места уже нет. Мы разговаривали с ответственными чиновниками, и откровенно то, что наши пожелания о пересмотре границ города нашли у них понимание и желание решать эти проблемы.

Задача получения статуса наукограда уже на первом этапе упирается в проблему разработки Генплана

развития города. То есть все эти задачи взаимосвязаны: говорим о наукограде — возникает проблема промзоны, пересмотра границ города, создания новых рабочих мест, жилищного строительства и связанных с ним вопросов социальной и инженерной инфраструктуры. А это уже вопросы Генплана.

Старый Генплан не был утвержден потому, что было отрицательное заключение Совета научного центра. В том варианте Генплана была предусмотрена перспектива развития только жилой части города и совершенно отсутствовали планы создания промышленно-научной зоны. Это и была главная причина отклонения его директорами научных институтов города. Буквально накануне выборов, 7 августа, прошло совещание с представителем губернатора области Саблиным, академиком Матвеевым, научным секретарем Научного центра Лаптевым и др. о создании в Троицке Инновационной палаты, призванной привлекать в Троицк инвестиции для развития научных технологий.

Сейчас очень хорошая конъюнктура: было решение Президента о Московской области как полигоне научных технологий, впереди — выборы, создание такой структуры в Троицке находится в русле федеральной политики, отвечает интересам губернатора области.

Позволю себе отступление. Скажу о том, что газета сыграла большую роль в итогах выборов. Причем дело, может быть, не в том, какую роль сыграла газета «Троицкий вариант» непосредственно в период выборной кампании, она была достаточно быстрой и точной, и начало её было неожиданным. Я хочу отметить роль газеты в изменении самосознания населения Троицка задолго до начала собственно выборов. Вот это, я думаю, повлияло на исход выборов. Общественное мнение горожан уже было сформировано, и это предопределило исход выборов. Этот факт не учли представители Администрации. Сам результат выборов с таким значительным перевесом в мою пользу меня пугает, есть опасность, что люди ждут каких-то очень быстрых изменений, которых, естественно, сразу не будет.

Изменения есть результат большой работы по исправлению ошибок в политике предыдущей Администрации, а это требует многих усилий и времени.

Ю.П. — Виктор, в Вашей программе заявлены планы больших перемен в стратегии развития города: здесь и курс на наукоград, разработка нового Генплана, осмысленное, цивилизованное жилищное строитель-

ства, открытость и гласность в деятельности Администрации. Подобная глобальная (и необходимая) программа перемен требует формирования команды единомышленников, которые разделяли бы Ваши взгляды и действовали согласованно с Вами. В связи с этим вопрос к Вам: как, из каких персоналий будет складываться новая команда высшего звена управления городом?

— Я только с завтрашнего дня вступаю в должность, и на следующей неделе начнутся новые назначения. На сегодняшний день по целому ряду основных должностей, начальников ключевых отделов пока ясного понимания нет. Например, по отделу градостроительства я надеюсь получить согласие Елены Приваловой, сейчас идут переговоры с ответственным работником Минстроя области, жителем нашего города, о переходе его в Администрацию с тем, чтобы он курировал практические вопросы строительства.

На сегодня есть договоренность, что Анатолий Медведев и Сергей Андропов уходят со своих постов заместителей главы города, по заведующему отделом образования (в настоящее время руководителем А.А.Ильин. — Прим.ред.) объявим конкурс. Есть проблемы с руководством социальной сферы и по начальникам отделов по другим направлениям.

Здесь два разных вопроса: кого не будет в новой Администрации и кто вместо них появится? Могу сказать точно: не будет Андропова и Медведева, не будет Грюкова, по Ильину у меня ясного представления нет, — здесь надо заслушать мнение директоров школ, педагогической общественности... Будем проводить конкурсы.

С.С. — Какая судьба ждет так называемый «горстрой» города, который выступал одновременно и как заказчик коммерческого жилищного строительства в городе, как надзорная инстанция и как главный получатель бесплатных квартир?

— Одной из первых стоит задача создания нового Градостроительного совета, в котором были бы представлены и Совет депутатов, и Научный центр, специалисты — архитекторы, экологи, зеленые, общественность города. Сегодня этот Совет — никакой. И начнем эту работу уже завтра с поручения Обществу отделу представить полный список договоров о выделении земельных участков под строительство, который до сих пор остается тайной и для Совета депутатов, и для общественности города.

Проведем инвентаризацию деятельности Градостроительного сове-



та, чтобы понять что сделано, что произошло... Как только мы получим документальные данные по всем выделенным под строительство участкам, мы передадим их гласности через средства массовой информации, через вашу газету и представим в Совет депутатов. С тем, чтобы в соответствии с принятым ранее Советом решением, которое не действовало при прежней Администрации, все эти выделенные под строительство участки были утверждены законным порядком. Какие-то участки придется утверждать задним числом (разве так можно? — Прим.ред.), какие-то проверить на соответствие с законом и требованиями общественности. Но необходимо с самого начала встать на законный путь их утверждения представительной властью города.

С.С. — В городе ходят слухи о выделении Администрацией 26 га леса, только переданных городу, под котельное строительство неизвестной фирме. Как намерена новая Администрация поступать с таким фактом?

— Здесь есть две проблемы: по тем участкам, на которых уже начато строительство, которое уже, видимо, не удастся остановить, и участки, оформленные договорами, но разрешения на строительство ещё не оформлены законным порядком. Во втором случае будем разбираться, какие социальные и коммунальные последствия для города будет иметь это строительство. Не исключаю, что инвесторам, имеющим виды на эти участки, будут предложены новые условия, включающие в себя строительство коммунальной (канализация, тепло, энергия) и социальной (детские сады, школы) инфраструк-

туры в соответствии с принятыми градостроительными нормативами.

С.С. — Насколько я знаю по Акту КРУ, ответ на нарушения законов со стороны Администрации, в том числе по вопросам строительства, должен быть дан до 1 августа. Какова сейчас ситуация с реакцией Администрации на это требование?

— Не знаю, есть ли такой ответ, я его не видел. Я знаю, что есть обращение в Администрацию Московской области со стороны Администрации города, в котором сумма не обеспеченных бюджетом долгов (с просьбой оказать помощь) составляет 26 миллионов, причем в эту сумму не вошли затраты на строительство стадиона. На стадион даже помощи просить нельзя, потому что на него нет никакой проектно-сметной документации. Это будет большой проблемой для нас. Сейчас надо срочно, задним числом, оформлять документацию на работы по строительству стадиона и уже потом обращаться в область с просьбой помочь нам выбраться из этого финансового тупика.

С.С. — Насколько я знаю, прокуратура города сейчас что-то делает по Акту КРУ, ну а новая Администрация намерена разбираться детально в причинах и ответственно за нарушения, отмеченные в этом документе?

— Конечно, по инвестиционным договорам мы будем проводить полную проверку, потому что комиссии КРУ были представлены они не в полном объеме, будем проводить проверку деятельности «Горстроя», но я не вижу необходимости сейчас заниматься проверкой всех муниципальных предприятий, таких, например, как водоканал, котельные, ДЕЗ. Я

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

Троицкие своим голосованием закрепили звонкую пощечину черной пропаганде нанятых «командой» администрации «политологов»

ных участках, но и во всех возрастных категориях. Последнее является, пожалуй, главным и достаточно неожиданным результатом выборов, показывающим, что горожане в своем противодействии беспределу и аморальности сплотились, как никогда, а значит, могут справиться со всеми городскими проблемами.

Жители города и все местные политические силы выступили консолидированно, показав, что они вполне отдавали себе отчет в характере угрозы, и тем самым дали наказ новому главе Администрации действовать смело и решительно, обдуманно и открыто в интересах развития города именно как научного образования, естественно, с учетом надежд и чаяний и тех избирателей, которые голосовали за других кандидатов, про-

тив всех или не явились на избирательные участки.

Мне кажется, что выборы в Троицке представляют не только локальный интерес. Они показали, что время агрессивных выборных политтехнологий проходит. Люди хотят по-настоящему работать на свое благо и благо своего отечества, им надоело слышать упражнения в риторике по типу «какую Россию ты выбираешь» или «власть должна слышать народ». Нет, власть идет от народа и должна служить народу. Преподанный троичанами урок неплохо было бы заметить и российским политологам.

От имени местного отделения партии «Единая Россия» поздравляю Виктора Владимировича Сиднева с убедительной победой, желаю успехов в трудной работе на поприще



Главы администрации Троицка и еще раз заявляю о полной поддержке его предвыборной программы.

Мы настроены конструктивно взаимодействовать с В.В. Сидневым по ее

реализации, и у нас есть свои предложения, о которых мы рассчитываем проинформировать троичан после их обсуждения с Главой города.

Валерий ЗЮКОВ



Вопросы задает Юрий Польш...

знаю, что у них непростое финансовое положение, а впереди — подготовка к зимнему сезону. Проверка всегда имеет две стороны: это понимание ситуации, в которой находятся проверяемые организации, и поиск виновных, наказания, репрессии и т.п. Нам сейчас важнее прояснить ситуацию с финансовым состоянием муниципальных структур, с их способностью осуществлять свои функции. По «Горстрою», например, необходима полная проверка, потому что так записано уже в Акте КРУ.

С.С. — Как идет в Микрорайоне «В» строительство котельной, не будет ли сорвано начало отопительного сезона в связи с тем, что старая ЦТП остановлена на реконструкцию?

— Я общался с Ключковым, и там вопрос стоит иначе: если инвесторам не будет построена новая котельная, то просто не будут подключаться новые дома.

Что касается информирования населения, то у нас есть злободневные вопросы по СМИ, которые мы намерены решить в кратчайшее время. В ближайшее время будет проведена реформа троцкого телевидения и первой ее акцией будет проведение «Круглого стола» с руководителями коммунальных служб, из которого население, да и мы, руководители новой Администрации, узнаем об истинном состоянии этих важнейших для города служб...

В дальнейшей беседе в основном участвовали отец (сначала) и сын (в конце) Рязановы, представившие распечатку ответов Виктора Сиднева на ряд вопросов в оставшейся части встречи, первые три из которых были заданы по просьбе Е.Рыбас.

Е.Р. — Возможно ли в РФ создание неолитархической модели государства и бизнеса?

— Думаю, возможно.

Е.Р. — То, что побеждена команда мэра, — случайность или проявление закономерности: народ способен на самостоятельные решения?

— Когда две трети голосуют одинаково — это намного выше статистической погрешности. Безусловно, это закономерность. Вопрос только — какая закономерность и какова тут моя заслуга. В этом еще предстоит разобраться.

Е.Р. — В Южной Корее действующий президент выиграл выборы за счет кампании в Интернете. Вы отчасти тоже. Сколько процентов Вам добавил Интернет? Вообще — каковы электоральные перспективы Сети?

— Надо сказать, что мой штаб принципиально не вел кампанию в Интернете. Это весьма своеобразная среда: здесь, как в бане, все равны. Я не уверен, что кандидату на пост главы следует, образно говоря, ходить в общественную баню во время выборов и раздеваться догола на публике. Я считаю, что и Интернет, и газета «ТрВ» сыграли совсем другую роль: они изменили социальную ситуацию в городе задолго до выборов. Для предыдущей власти была характерна абсолютная закрытость. Но такая закрытость может существовать только тогда, когда каналы информации перекрыты. А Интернет перекрывать невозможно, в этом его сила. Там всегда появлялась информация, которую власть пыталась замолчать. То есть нельзя сказать, что мы провели удачную избирательную кампанию в сети и поэтому победили. Мы победили, потому что благодаря и Интернету, и «ТрВ» изменился социальный климат. Поэтому я не могу сказать, сколько процентов мне добавил Интернет. Но я могу сказать:

не будь Интернета, всё бы определилось только эффективностью предвыборной кампании — кто провел ее лучше. Считаю, что итоги выборов — это не результат избирательных баталий, а реальное отражение ситуации в городе. Поэтому я бы не стал говорить про «электоральные перспективы сети», а сказал бы, что сеть меняет людей своей открытостью. И тот политик, который этого не учитывает, проигрывает. Когда вся информация доступна всем, выигрывает не тот, у кого лучше технологии (или у кого они в руках), а тот, у кого лучше и правильной идеи, которые находят большую поддержку.

Сейчас много говорят о коррупции чиновников. На мой взгляд, здесь проблема не столько в получении взяток, сколько опять же в недостатке информации. Если благодаря близости к чиновнику у одной фирмы ее больше, она будет находиться в лучшем положении и будет побеждать «на внутреннем чемпионате». Но «на первенстве мира» она уже не победит, потому что там судью подкупить невозможно. То есть не будет открытости и равных возможностей здесь — мы не сможем быть конкурентоспособными на мировом рынке. Информация — это власть, и в этом смысле Интернет безусловно влияет на выборы.

К.Р. — Виктор Сиднев давно известен и популярен в Троицке. Огромное число жителей с тобой на «ты». Нет ли здесь проблемы? Должна ли быть дистанция? Как вообще будет решаться вопрос с доступностью? Как часто будут приемы по личным вопросам? Будешь ли отвечать на электронные письма? К слову, сколько в день их приходит?

— Если не считать спама и вирусов, приходит не много, штук пять. Так что пока могу отвечать. Приемы для начала сделаем раз в неделю. Будем регулярно проводить чаты в сети. Но уже сейчас вижу, что с доступностью будут проблемы. Задача в том, чтобы мэр не был единственным человеком в Администрации для решения всех вопросов, чтобы людям вообще к мэру не надо было ходить. Плюс нормальная информационная среда, а именно — создание общественных советов по разным направлениям: образование, здравоохранение, строительство, информатизация и т.д. Надо, чтобы они заработали и влияли на различные стороны городской жизни помимо власти.

К.Р. — Н.П. Кучер говорил, что «Троицк всегда голосует нестандартно», и оказался прав. Ты набрал 77% и обыграл второго призера почти в 9 раз. Для сравнения: в 1996 и в 2000 Найденов побеждал второго всего лишь в 1,7 раза, набирая 52% и 47%. То есть намного хуже. Такое огромное преимущество — это хорошо или плохо? Не означает ли это быстрое разочарование многих через короткое время? Вообще потеря кредита доверия естественна: к новому человеку доверия всегда больше, потом начинаются недовольства и т.д. Сколько процентов ты рассчитываешь удержать через 4 года?

— 77% — это, конечно, нездоровый результат. Чего там больше — протеста против старой власти или доверия новой — трудно сказать. Видимо, и то, и другое. Если я буду участвовать в следующих выборах и наберу половину голосов, буду считать, что это очень успешный результат.

К.Р. — В прошлом году благодаря, видимо, известным депутатам и лично Грюкову газете школьников

«Комп-Кэмп» (кстати, Совет — учредитель газеты) не были выделены средства. Вообще, нужна городу газета школьников?

— Думаю, это вопрос не к Главе города. Это должен решать общественный совет, о котором я сказал выше. Если такой совет уверен, что газета нужна, он должен довести это до власти и добиться результата. Я хочу увеличить количество бюджетополучателей. Сейчас, например, по статье СМИ бюджетополучателем является сама Администрация. Она получает деньги на СМИ, потом решает, кому их дать, то есть кого назначить своим подрядчиком. На мой взгляд, бюджетополучателем по статье СМИ должна быть редакция самого СМИ, которое выиграло конкурс. То есть если СМИ выиграло конкурс и записано в бюджете, то оно должно получать деньги независимо от того, нравится оно мэру или нет.

К.Р. — Любый руководитель относительно высокого уровня всегда должен из частных проблем делать вывод об общей и решать ее. Иначе в частных можно погрязнуть. При этом конкретным людям важны их конкретные проблемы. Например, Парковая, 10, в правом подъезде провалился пол. Но там действительно не пол надо поднимать, а весь дом реконструировать. Как здесь быть — ведь люди хотят быстрого результата?

— Я не согласен, что в данном случае нужно идти от частного к общему, — мы же не философы. Подходы к решению, да, должны строиться на общих принципах. Но конкретные вопросы конкретных людей должны решаться быстро. В случае с Парковой, 10 должен конкретно разобратся ДЕЗ, а нормальную работу ДЕЗа должна обеспечить Администрация.

К.Р. — Есть ли время читать книги? Что прочел из последних? Сейчас читаешь?

— Если не считать «Гарри Потера» дочке, то из художественных — уже не помню, давно ничего не читал. Хватает времени либо на профессиональную литературу по телекоммуникациям, либо по управлению и бизнесу, для учебы (в октябре должен сдать в Оксфорде последний экзамен).

К.Р. — Закончились ли суды по выборам? Вроде бы собирался дальше оспаривать легитимность ТИКА Марочкин, Кучер хотел судиться с «ТрВ»...

— Есть лишь один суд — по клевете Литвиновой на меня. Сегодня я был у следователя, он закончил дело и передает его в суд.

К.Р. — Всплыли ли в нем бывшие городские руководители?

— Нет, лица, сопровождавшие г-жу Литвинову, там фигурируют как неустановленные. Она вообще отказалась сотрудничать со следствием. Думаю, что в суде мы потребуем приобщить к делу наши документы, где эти личности очевидны.

К.Р. — На встречах с избирателями люди требовали наказаний за бардак со строительством, за махинации с квартирами. Не получится так, что виновники уволятся и не получат даже выговора?

— Считаю, что нужно провести ревизию и инвентаризацию (на это нужно месяца два), и там, где есть нарушения закона, безусловно наказать виновных. Там, где есть неправильное распределение квартир, попытаться вернуть квартиры. Списки бесплатно получивших жилье мы дадим в СМИ. И судя по тому, как народ разбегается, они понимают: там есть за что отвечать. Если будут очереди, желающие судиться за нарушение их прав прежней Администрацией, будем им помогать. Но здесь есть опасность превращения борьбы за восстановление справедливости в «охоту на ведьм». Могут твердо гарантировать, что преследований людей только потому, что они «из другого лагеря», не будет.

Ю.П. — Какая судьба ждет юридическую службу под руководством В.Зуева?

— Это — муниципальное предприятие. Будем решать: оставить или нет. Если оставим — поменяется руководство. Потому что этот руководитель был не просто руководителем, а идеологом всей той политики, которая потерпела полное фиаско на прошедших выборах.

К.Р. — Как будет решаться вопрос о финансировании газеты?

— Проведем конкурс на муниципальный заказ. До него бюджетные деньги, скажем, газете «Это — мы!» выделяться больше не будут. Если у этой газеты найдутся спонсоры, она может выходить и дальше, но только не на бюджетные средства. Хочу заметить, что для другой городской газеты «ТрВ» вопроса «быть или не быть?» не стоит. Она не имела финансирования из бюджета и не умрет в случае его отсутствия.

К.Р. — Тем не менее редакция «ТрВ» потеряла свое помещение в В-39. Место в ФИАНе очень неудобно для посещения читателями и авторами...

— Сейчас у редакции есть помещение в Выставочном зале. Вряд ли будем выгонять мировых судей из В-39, и со свободными помещениями в городе тяжело...

С.С. — Насколько реально договориться с институтами об аренде их площадей для городских нужд?

— Будем пытаться. В.Д.Письменный появится 1 числа, буду разговаривать.

С.С. — Было решение Совета о том, что 15% городского заказа распределяется по конкурсу среди троичских фирм, но оно не выполняется...

— Давайте начнем с того, чтобы ваша газета выиграла свой конкурс. Ведь сначала надо разработать положение: кто может участвовать, кто нет... Потом вместе определим эти 15% и пойдем дальше, будем готовить другие конкурсы. Этим может заниматься Фонд поддержки малого бизнеса. Кстати, у нас освободилась должность его директора...

С.С. — Давайте объявим конкурс на эту вакансию.

— Давайте. Хорошая идея.

К.Р. — А с телевидением как быть? — Тут конкурс пока проводить не с кем. Начнет работать новый «Троицкий телевизионный канал» — посмотрим. А у старого ТВ (это тоже муниципальное предприятие) поменяется редакционная политика и, по всей видимости, руководство.

К.Р. — С 10 августа СМИ Троицка не работают. 10 дней только интернет дает хоть какую-то информацию, и очевидно, что по оперативности ему не будет в городе конкурентов и в будущем. Можно ли сделать городскую редакцию троичского новостного сайта с бюджетным финансированием?

— Я не против. Но пока есть бюджетные деньги только на СМИ. Да-



... и Сергей и Константин Рязановы

вайте их рассматривать шире, включим сюда и городские сайты. Пусть они тоже участвуют в конкурсе. Можно сделать общественный совет по СМИ и телекоммуникационным средствам, пусть он тоже выскажется...

К.Р. — Есть ли кандидатура на начальника международного отдела?

— После ухода Т.Сенаторовой он был ликвидирован. Думаю, вряд ли она вернется... Может, такой отдел и нужен, но, считаю, у него задачи должны быть другими: не столько культурными, сколько инвестиционными.

К.Р. — Кто поздравил с победой? — Губернатор Громов, депутат Васильев, академик Матвеев... Сегодня первый раз поздравил Кучер, правда от лица Совета.

К.Р. — Провели ли в кабинет Интернет?

— Провели. Здесь инициативу подхватил молодой стажер-журналист редакции, студент третьего курса журфака МГУ Сергей Рязанов.

С.Р. — Провайдер ИНЕТ — конкурент ТТК. Продление лицензии ИНЕТу как-то будет зависеть от Главы города?

— Нет, никак.

С.Р. — Еще про Интернет. Будет ли при статусе наукограда сеть научного центра для клиентов ТТК в бесплатном доступе?

— Для сотрудников институтов она и сейчас бесплатна. Клиенты ТТК, работающие в институтах, имеют доступ до сети НЦ через сеть ТТК и пользуются Интернетом через сеть НЦ бесплатно.

С.Р. — Можно ли в Троицке построить зал для качественных рок-концертов? Как, например, на 45-м км...

— Построить новый — вряд ли, а нормально оборудовать в ДУ, думаю, можно.

С.Р. — Знакомый барабанщик просил узнать, можно ли купить для музыкальной школы качественную ударную установку с новыми хорошими барабанами?

— Почему бы и нет. Лишь бы потом учителя из этой школы не разбегались...

Под конец встречи появились два будующих заместителя Главы города — Владимир Дудочкин и Юрий Капитульский. Некоторые элементы нетерпения в их поведении дали понять нам, что встречу, и без того длившуюся более часа, пора заканчивать: в кабинете Главы ждал аудиенции человек, призванный распутать гордиев узел строительных проблем города.

С.Р. — Вас теперь не будет в Совете. Будут ли довыборы?

— Сегодня Совет принял решение довыборы не проводить. Уже через год будут новые выборы, видимо, по новому закону, то есть 20 депутатов.

С.Р. — Будете ли Вы высказываться симпатии-антипатии по отношению к будущим кандидатам?

— Думаю, скорее всего, мы будем формировать какую-то команду. Давайте так говорить, сегодня мы формируем новую стратегию развития города. Она должна реализовываться согласованными действиями всех ветвей власти. Поэтому мы как исполнительная власть будем заинтересованы, чтобы законодательная власть разделяла нашу идеологию этого развития.

С.Р. — Вы на своей территории (в Троицке) боретесь с тем, что в масштабах всей России развернул главный идеолог вашей партии, — с незаконной распродажей государственной собственности.

— А как я борюсь? Я не знаю, что такое «распродажа государственной собственности».

С.Р. — Например, квартир. Площадок под дома.

— Чтобы мы все жили лучше — экономика должна работать лучше. А для этого надо, чтобы собствен-

ность работала эффективно. И за эффективное использование собственности надо бороться. Это не значит, что её всю нужно сделать частной или государственной. Просто с частной собственностью вопрос решается очень просто: если она используется неэффективно — собственник теряет её. А с государственной — сложнее.

С.Р. — То есть Ваше членство в СПС обусловлено экономическими взглядами, а не идейным уважением к тому же Чубайсу?

— Конечно. Я считаю... Нет, даже не я так считаю, это мировой опыт: экономика, основанная на частной собственности, работает эффективнее, чем основанная на собственности государственной.

С.Р. — За кого Вы будете агитировать — за Бялко или за Глазьева? На чью победу будет направлен административный ресурс Троицка?

— Ни на чью. Если меня спросить, за кого я буду голосовать, — я лично буду голосовать за Бялко. Администрация же агитировать ни за кого не станет.

Реплика Юрия Капитульского: — Но это не значит, что я не стану агитировать за Глазьева.

Расшифровка звукозаписи, комментарии: Юрий ПОЛЬ, Константин РЯЗАНОВ, Сергей РЯЗАНОВ



«Времена года» Нины Соротокиной



В деревне в каждом доме телевизор, но его мало смотрят: то косить, то сено сушить, потом картошку окучивать: а с колорадским жуком бороться. А опять же — грибы, ягоды. Первая дойка коров — в шесть утра, последняя — в 11 вечера. Какие уж тут «Марши Турецкого» и «Кланы Сопрано». Посмотрят бегло, как в Португалии или в Канаде леса горят, посочувствуют погибшим от очередного теракта, и опять за работу...

И что там наше правительство в очередной раз придумало, какие там в Питере или в Москве (а также в Троицке) идут предвыборные интересы, им и дела нет!

Телевизор здесь будут смотреть зимой, когда огород и «усадебка» (поле) будут убраны и корм скоту заготовлен. Вот тогда дело и дойдет до сериалов.

Дальше должна следовать фраза «Зимой деревня совсем опустеет». Ан нет. Наша деревня не перспективная и на бывших колхозных полях ничего не сеют — одни ромашки! Говорят, все запустил десять прошедших лет назад какой-то партийный ставленник из Москвы. Я не могу сказать, что она (то-бишь деревня) забыта Богом. Конечно, большинство горожан-дачников уедут по осени в Москву, в Калугу, но некоторые останутся здесь и на зиму. Это не фермеры, а скорее сподвижники-бизнесмены. Их профиль — крестьянское и дачное строительство: сруб, печи, заборы, бани, заготовка стройматериалов к следующему сезону. Много заказов, много работы для местных жителей, и, к счастью, конца ей не видно. Так что в нашем

краю, в нашей деревне (тьфу-тьфу), не снимают на продажу электропровода, не разбирают чужие поля и крыши. Подворывают, конечно, но умеренно.

Но про зиму пока рано говорить. Пока у нас на дворе август месяц, и 11 августа был так называемый «Калинник». В этот день следовало бояться ранних заморозков. Уж лучше холодный туман — морок. Как говаривали на селе: «Пронеси, Господи, Калинники мороком, а не морозом.»

Но наибольшее количество примет в деревенской жизни дают три Спаса: медовый (14 августа), преображенный яблочный Спас (19 августа) и хлебный (29 августа). На первый медовый Спас держатели улей выламывали соты, качали мед. Как говорили, на медовый Спас «отцветают розы, падают холодные росы». Правда, у меня лично розы в палисаднике только начали цвести. Все в природе перепуталось.

15 августа был Степан Сеновал. К этому времени в глазах отрастала отава — второе сено. В старые времена начинали вторую косовку: «и отапка сена прибавка». А сейчас — какая отапка, если луга некошенные стоят?

А дома как? Ну что, тройчане-горожане, выбрали мэра? Надеюсь, что у нашего избранника самые благие намерения, только не надо забывать ни нам, ни ему, что благими намерениями мостится дорога в ад.

НАМ ПИШУТ — МЫ ПУБЛИКУЕМ

НЕТОЧНОСТИ И НЕДОГОВОРЕННОСТИ



Дорогие друзья!

В номере 27 (90) газеты «Московский комсомолец» за 28 июля была опубликована статья Сергея Феклюнина «Отсель грузить мы будем шведов», которая заставила меня написать письмо в газету «Московский комсомолец» и в «Троицкий вариант», поскольку вышеозначенная статья имеет непосредственное отношение к Троицку и Троицкому Ротари-клубу.

Не имея ничего против написанного Феклюниным по сути статьи, тем не менее хочу высказаться по целому ряду НЕТОЧНОСТЕЙ статьи, которые в значительной степени снижают ее (статью) обличительный пафос. Тем более, что описанное в статье имеет непосредственное отношение к нашим взаимоотношениям с шведскими Ротари-клубами. Кроме того, «МК» читается в Швеции, откуда уже последовали недоуменные вопросы наших шведских друзей-ротарианцев по поводу статьи Сергея Феклюнина.

В абзаце 2 статьи Феклюнина «Инвалидам Троицка...»: «шведские друзья-инвалиды решили презентовать троичским инвалидам...» - ЭТО АБСОЛЮТНАЯ, как бы мягче сказать, НЕДОГОВОРЕННОСТЬ!

Нет никаких шведских друзей-инвалидов (исключая нынешнего губернатора Ротари-округа Бьорна Линдвалла), а есть РОТАРИ-КЛУБЫ ШВЕЦИИ, входящие вместе с Троицким Ротари-клубом и остальными российскими клубами в Ротари-округ 2350 (Швеция и Россия), они собрали деньги среди шведских РОТАРИАНЦЕВ (по инициативе ТРОИЦКОГО РОТАРИ-КЛУБА и бывших губернаторов округа 2350 Карла Вернерссона, Биргитты Нордеман и Ингвара Маттссона) и купили специальный МИКРОАВТОБУС И МНОЖЕСТВО ИНВАЛИДНЫХ КОЛЯСОК для инвалидов Троицка.

Это что, сознательная политика «МК» не писать ничего о



Lend a Hand

Ротари (а вдруг это бесплатная реклама?) или личной позиция автора? Сергей Феклюнин ведь прекрасно знает всю эту историю, поскольку в бытность редактором газеты «Троицкий вариант», он неоднократно бывал на заседаниях Троицкого Ротари-клуба, где эта проблема и обсуждалась. Нельзя же так обижать людей, которые искренне и безвозмездно помогают другим, тем более, что эта программа (автобус и коляски для Троицка) является официальной программой Ротари Интернэшнл.

Известно Сергею и то, что Алексей Танчевский ездил за автобусом в Швецию не только и не столько как предприниматель, а прежде всего как член Троицкого Ротари-клуба, отвечающий за связь с клубом инвалидов «Преодоление», которому, кстати, Троицкий Ротари-клуб вместе с американским Ротари-клубом из города Венатчи подарил достаточное количество компьютеров и подключил эти компьютеры к Интернету (программа Ротари для инвалидов «Беговая дорожка в Интернет»).

Вся эта история с приобретением ротарианцами Швеции автобуса и инвалидных колясок стала возможной только после имевшей прекрасную прессу (в отличие от России) поездки в Швецию официальной делегации Троицкого Ротари-клуба вместе с Троицким камерным народным хором, давшим несколько благотворительных концертов в Швеции и собравшим около 8 тысяч долларов на лечение полиомиелита (в рамках Ротари-программы «Полио Плюс»).

А начинал все эти гуманитарные программы Троицкий Ротари-клуб, который известен в Швеции лучше, чем все остальные российские Ротари-клубы (включая и московские).

Дело в том, что мы, российские ротарианцы, очень долго доказывали шведам в НАШЕМ округе 2350 (куда нас несколько лет назад насильно определил Ротари Интернэшнл), что мы такие же полноценные члены большой ротарианской семьи. А теперь получается, что МЫ СОЗНАТЕЛЬНО ИСКАЗИЛИ ИНФОРМАЦИЮ ОБ ИХ (ШВЕДОВ) РОТАРИАНСКОЙ АКЦИИ.

Я понял бы, если бы речь шла о наших российских Ротари-клубах. Честное слово, не стал бы писать, мы уже привыкли к молчанию прессы или желанию журналистов получить деньги за публикацию чего-нибудь о Ротари (как же, реклама!).

Но шведские ротарианцы делают добро инвалидам другой страны (которых, кстати, собственные власти просто забросили) — нельзя же не писать о них **ВООБЩЕ НИЧЕГО, НИ СЛОВА**, нехорошо... Должна же быть благодарность. Тем более, если посмотреть на фотографию в газете «МК», то на борту автобуса хорошо читается «ROTARY INTERNATIONAL» (с этим-то как быть...).

Я понимаю, что люди, не владеющие всей информацией, и не заметят подмены понятий: ну инвалиды подарили... Какая разница, инвалиды или Ротари, всё равно из Швеции. Но журналист не имеет права на такую подмену: это или непрофессионализм, или предвзятость.

И последнее. Пассаж Сергея Феклюнина «Простаивает автобус не будет...» (в конце статьи). Это насчет занятий троичских детей-инвалидов конным спортом в рамках иппотерапевтической программы: занимаются они (троичские дети) ведь не в поле, а в Московском конно-спортивном клубе инвалидов (спорседатели которого Владимир Платонов из Мосгордумы и сэр Родерик Лейн, посол Великобритании, бьются из последних сил, чтобы удержать клуб на плаву, нужны деньги...), куда попали **ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПО ПРОСЬБЕ** Троицкого Ротари-клуба в МККИ.

Ведь Московский конно-спортивный клуб инвалидов занимается с московскими детьми (для этого он и был создан), и для троичских детей было сделано исключение, поскольку директор МККИ Петр Гурвич — член Ротари-клуба «Москва Ренессанс».

Кстати, заниматься, может быть, им всем осталось недолго, потому что судьба МККИ сегодня под очень большим вопросом (но это, как говорится, сюжет другого романа...). Вот бы где господину Феклюнину применить свои творчес-

кие способности: поднять тревогу по поводу возможной ликвидации МККИ из-за отсутствия финансирования, описать, как трудно энтузиасты врачи, учителя и тренеры пытаются спасти инвалидов с помощью лошадей, как московская милиция категорически отказывается предоставить свой манеж для тренировок детей-инвалидов из МККИ хотя бы по вечерам (а ведь манеж используется в лучшем случае процентов на 60-70)... Чем не тема? А, Сергей?

Тем более, писать-то нужно, бить тревогу не о каких-то людях из Ротари, не о выборах... Об инвалидах же... Или это тоже нужно помещать в «МК» на правах рекламы?

С искренним уважением, Игорь ЛИБИН, паст-президент Троицкого Ротари клуба, президент 2003-2004 Московского Ротари клуба «Москва Ренессанс»

Реплика

члена редакции

С удивлением прочел, как один уважаемый мной человек критикует другого мной уважаемого. Видимо, после выборов воевать стало не с кем и можно «бить своих, чтоб чужие боялись».

С трудом добыл «первоисточник» (<http://www.news.ttk.ru/trv/avtobus.html>). К сожалению, «МК» (в отличие от «ТрВ») не кладут бесплатно в каждую квартиру, а Интернет есть не у всех. Поэтому уверен, что подавляющее число читателей так и не поймет, в чем же «вина» одного из лучших (на мой пристрастный взгляд) троичских журналистов. А вина его, видимо, только в том, что он теперь сотрудник «МК».

А скандал выеденного яйца не стоит. Если бы Игорь Яковлевич, прежде чем писать письмо, спросил у Сергея Евгеньевича, почему тот не упомянул Ротари, то письма бы, скорее всего, не было. Поскольку тот как раз упомянул, но это было убрано руководством. Ну вот такая у «МК» редакционная политика (не делай никому лишней рекламы), а Феклюнин пока что еще даже не зам Гусева... Кстати, когда точно так же сняли упоминание про «Байтик», который к этому отнесся с пониманием.

И в заключение. Добро остается добром, даже если о нем знают только благодетели и благодетельствованные.

Константин РЯЗАНОВ

Советы от Надежды

Рябина обыкновенная — Sorbus aucuparia L.

Рябина — красивейшее дерево наших лесов. В Германии рябина считалась мощным оружием против колдовства, в Норвегии моряки и рыбаки держали в лодках ветки рябины — на счастье. Плоды рябины очень любят птицы, особенно дрозды. С этим, вероятно, и связано ее видовое название — от латинского aucupari, что означает «ловить птиц». Не случайно рябину издавна использовали птицеводы как приманку.

Имеется несколько разновидностей обыкновенной рябины. Очень популярна форма «невежинская рябина», происходящая из села Невежина во Владимирской области и имеющая несколько сортов — Сахарная, Кубовая, Желтая, Красная и т.д. Особый интерес представляют мичуринские сорта, а из них лучшая из рябин — Мичуринская десертная.

О полезных свойствах рябины упоминается еще в трудах древней Греции и Древнего Рима. «На всякую болезнь земля вырастает», — говорили на Руси. Существует древнее поверье, что достаточно побить под сенью рябины, чтобы ее запах «отпугнул» болезни от человека. Жители деревень, перекалывают заготовленные на хранение в зиму фрукты и овощи листьями рябины. Несколько веточек рябины со свежими или сухими листьями, опущенные на 2-3 часа в воду, избавляют ржавую болотную воду от неприятного вкуса и запаха.

Рябину едят в свежем виде, сушат, из нее готовят пастилу, зефир, мармелад, варенье, повидло, джем, желе, а также вино, наливки, ликеры, квас, уксус, соки с мякотью, соки с сахаром, сиропы.

Рябина, используемая для консервирования, должна быть полностью зрелой, даже перезрелой, поэтому ее собирают как можно позже — лучше после первых морозов. Впрок ягоды мочат, маринуют и сушат. Собранные плоды очистить от плодоножек, промыть в холодной воде и бланшировать в кипящей в течение 2-3 минут. Затем охладить в холодной воде, отбросить на сито, уложить на противень и поместить в духовку. Сушить при темп. 70-75 град. в несколько приемов. Хорошо высушенные плоды — морщинистые, красновато-оранжевого или желтовато-оранжевого цвета, ароматные, не сминающиеся при сжатии. Сушеные плоды являются составной частью сухофруктов. Сушеную рябину, смолотую в порошок, добавляют по вкусу в кисели, компоты, печенье, пирожки и т.п. Кроме того, из неё вместе с сушеными молодыми листьями получается вкусный и полезный витаминный напиток.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

1 сентября исполняется 80 лет **Глазырину Павлу Васильевичу**. Павел Васильевич Глазырин более 30 лет, с 1941 по 1974 год, отдал службе в рядах Вооруженных сил страны, прошел войну, имеет множество правительственных наград. В период Великой Отечественной войны участвовал в боевых действиях в составе Первого Прибалтийского фронта, в должности командира роты, при освобождении Литвы, Восточной Пруссии. Непосредственно участвовал при форсировании Немана, в штурме и взятии города и крепости Кенигсберга.

Войну закончил в воинском звании «капитан» в возрасте 22 лет. За участие в боевых действиях награжден орденами «Отечественная война», «Красная звезда» — дважды, 12 медалями.

Завершил военную службу Павел Васильевич в 1974 году в звании подполковника. С 1974 года по настоящее время является начальником штаба гражданской обороны Института физики высоких давлений им. академика Л.Ф.Вережагина РАН. Санитарная дружина Института, подготовкой которой руководил Глазырин П.В. с 1975 по 1988 год, неоднократно занимала первые места на городских и районных соревнованиях, была призером областных соревнований среди 70 санитарных дружин Московской области. За призовые места санитарная дружина ИФВД была награждена Почетными грамотами и завоевала два переходных кубка.

И в настоящее время Глазырин Павел Васильевич решает задачи по защите персонала и территории ИФВД РАН от опасностей военного и мирного времени, принимает активное участие в работе по выполнению мероприятий гражданской обороны и предупреждению чрезвычайных ситуаций в масштабе города. Его работа в этом направлении была отмечена Главой города благодарностями, поощрениями и ценными подарками.

Дорогой Павел Васильевич!

Поздравляем Вас со знаменательной датой — 80-летним юбилеем! От всего сердца желаем здоровья, хорошего самочувствия, благополучия Вам и Вашим близким. Желаем, чтобы Ваш ратный труд и работа в мирное время не были напрасными и Ваши внуки и потомки жили в процветающей стране под мирным небом.

Администрация города Троицка

70 лет профессору Головкову



2 сентября 2003 года исполняется 70 лет заместителю директора ИЗМИРАН, заведующему отделом, профессору **Вадиму Петровичу Головкову**.

В.П.Головков более 35 лет своей жизни посвятил изучению магнитного поля Земли, и сегодня его имя широко известно среди магнитологов как в России, так и далеко за рубежом.

Сердечно поздравляем Вадима Петровича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в научной деятельности!

Коллектив ИЗМИРАН

ПРИСЯЖНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

В соответствии с распоряжением Губернатора Московской области от 17.06.2003г. № 130-ПГ «О составлении списков присяжных заседателей Московского областного суда на 2004 год» составлен список присяжных заседателей Московского облас-

тного суда на 2004 год, из числа жителей города Троицка, в количестве 540 человек. Желающие ознакомиться со списком могут обратиться в комнату № 108 Администрации г.Троицка до 29 августа 2003 г.

АДМИНИСТРАЦИЯ г.Троицка

«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»

Учредитель — ООО «Тривант»

Главный редактор — **Борис Штерн**

Выпускающий редактор — **Юрий Польш**

Редакционный совет: **Александр Гапотченко, Леонид Литинский, Илья Мирмов,**

Константин Рязанов, Сергей Скорбун

Верстка — **Александр Гасс**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52. Тел.: 51-40-62, 51-09-67, 334-09-67 (вт., ср. с 14 до 20).

E-mail: trv@trovant.ru. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

ПИ №1-50172. Тираж 140 00 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 1.09.2003.

Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д. 25.

Заказ № 1329

© «Троицкий вариант»